
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Εντομολογικής Εταιρείας Ελλάδος 

Δυναμική η παρουσία της Εντομολογικής Εταιρείας Ελλάδος στην 

AGROTICA 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η συμμετοχή της Εντομολογικής Εταιρείας Ελλάδος (EEE) 

στην AGROTICΑ 2022, 20-23 Οκτωβρίου 2022. Η EEE συμμετείχε για πρώτη φορά στην 

ιστορία της ως εκθέτης με περίπτερο στο Κτίριο 2, ενώ διοργάνωσε και ενημερωτική 

επιστημονική Ημερίδα. Σκοπός της συμμετοχής της ήταν η προβολή του έργου της και η 

ενημέρωση όλων των συντελεστών της αγροτικής παραγωγής για τις δραστηριότητές της. Για 

το λόγο αυτό δημιουργήθηκαν ενημερωτικό φυλλάδιο που διανέμονταν στους επισκέπτες 

του περιπτέρου και video με τις δράσεις της εταιρείας που προβαλλόταν στο περίπτερο. 

Ανάμεσα σε άλλα εκθέματα, το επιστημονικό περιοδικό «Entomologia Hellenica» που εκδίδει 

η EEE, το ενημερωτικό εξαμηνιαίο φυλλάδιο, το εντομολογικό λεξικό καθώς και ενημερωτικό 

υλικό από τις ερευνητικές δραστηριότητες των μελών της προσέλκυσαν το ενδιαφέρον των 

επισκεπτών. Πλήθος παραγωγών και επαγγελματιών του χώρου, καθώς και επιστήμονες, 

φοιτητές αλλά και μαθητές, επισκέφτηκαν  το περίπτερο και ενημερώθηκαν για την 

Εντομολογική Εταιρεία, τα ωφέλιμα έντομα και γι’ άλλα έντομα που εκτίθονταν ως ζωντανά 

εκθέματα, καθώς επίσης και για να  λύσουν απορίες τους για τα έντομα και να ενημερωθούν 

για τους τρόπους περαιτέρω επικοινωνίας με την Εντομολογική Εταιρεία.   

Την Πέμπτη 20 Οκτωβρίου 2022, στο Συνεδριακό Κέντρο «Νικόλαος Γερμανός», Αίθουσα 

Α′, η Εντομολογική Εταιρεία διοργάνωσε Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Νέες προκλήσεις 

και τάσεις  στην ολοκληρωμένη αντιμετώπιση εντομολογικών εχθρών καλλιεργειών σε ένα 

μεταβαλλόμενο περιβάλλον». Σκοπός της Ημερίδας ήταν να παρουσιαστούν επίκαιρα 

θέματα σχετικά με την αντιμετώπιση των σημαντικών εντόμων-εχθρών σε καλλιέργειες της 

Β. και Κ. Ελλάδας και οι ενδεδειγμένοι τρόποι αντιμετώπισης τους στο πλαίσιο εφαρμογής 

της Ολοκληρωμένης Αντιμετώπισης, λαμβάνοντας υπόψη και τους περιορισμούς στη χρήση 

φυτοφαρμάκων από την Πράσινη Συμφωνία της ΕΕΕ. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε σε νέους και 

επανεμφανιζόμενους εχθρούς, σε νέες μεθόδους αντιμετώπισης όπως η αγρο-οικολογία, στη 

σημασία της προστασίας των φυσικών εχθρών των εντόμων σε όλες τις καλλιέργειες, στην 

εισαγωγή νέων τεχνολογιών στο σύστημα των  γεωργικών προειδοποιήσεων κ.ά. Στην 

Ημερίδα απεύθυναν χαιρετισμό ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ Σπυρίδων Μάμαλης και ο Πρόεδρος 

της ΠΟΣΓ Δημήτριος Σοφολόγης. 

 Οι εργασίες που παρουσιάστηκαν ήταν οι εξής: «Αγρο-οικολογικές στρατηγικές και 

εργαλεία για την ενίσχυση της αειφορίας και των υπηρεσιών οικοσυστήματος στην 

καλλιέργεια της τομάτας: το πρόγραμμα ASTER» Δρ Απόστολος Καπράνας ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, «Καφέ Ασιατική βρωμούσα Halyomorpha halys: ένας νέος 

σοβαρός εχθρός των δενδρωδών καλλιεργειών» Δρ Στέφανος Ανδρεάδης ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, 

«Ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των κυριοτέρων εντομολογικών εχθρών της ροδακινιάς 

(πυρηνόκαρπα)»  Δρ Φίλιππος Ιωαννίδης πρώην Δ/ντής Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών 

Θεσσαλονίκης ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, «Ξυλοφάγα έντομα στην Ελλάδα» Δρ Σμαρώ 

Παπαδοπούλου ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, «Ολοκληρωμένη αντιμετώπιση 

εντόμων στην καλλιέργεια βαμβακιού» Κωνσταντίνος Σίμογλου ΔΑΟΚ ΔΡΑΜΑΣ, και 



«Γεωργικές Προειδοποιήσεις του Υπ.Α.Α.Τ.  Εξέλιξη - Νέες Τεχνολογίες» Δρ  Αντώνης Υφούλης 

Π.Κ.Π.Φ.Π.Φ.Ε.  Θεσσαλονίκης.  

Η Ημερίδα προσέλκυσε το ενδιαφέρον των επισκεπτών της AGROTICA 2022 καθώς 

σημαντικός αριθμός παρακολούθησε τις εργασίες της.   

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΟΜΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Η Εντομολογική Εταιρεία Ελλάδος είναι ένα επιστημονικό σωματείο μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1979.  

Σκοπός της Εντομολογικής Εταιρείας είναι η προαγωγή της Επιστήμης της Εντομολογίας που 

επιτυγχάνεται μέσω των δραστηριοτήτων της: 

 Οργάνωση του Πανελλήνιου Εντομολογικού Συνεδρίου: Η EEE διοργανώνει ανά 

διετία Πανελλήνιο Εντομολογικό Συνέδριο. Έως τώρα έχει διοργανώσει 19 

Εντομολογικά Συνέδρια με ιδιαίτερη επιτυχία, καθώς σε αυτά συμμετέχουν κάθε 

φορά περισσότεροι από 300 σύνεδροι.  

 Η ΕΕΕ προσφέρει ελεύθερη πρόσβαση στα πρακτικά όλων των συνεδρίων της και 

σε άλλο ενημερωτικό υλικό στην ιστοσελίδα της: http://www.entsoc.gr 

 Έκδοση του διεθνούς επιστημονικού περιοδικού με κριτές με τίτλο: «Entomologia 

Hellenica» με ελεύθερη πρόσβαση από την πλατφόρμα του ΕΚΤ 

 Έκδοση Ενημερωτικού Δελτίου ανά εξάμηνο, το οποίο φιλοξενεί ένα ειδικό άρθρο 

και τα τελευταία νέα από το ΔΣ, από τις δραστηριότητες των μελών και ενημέρωση 

για Συνέδρια-Συναντήσεις. 

 Έκδοση Λεξικού Εντομολογικών Όρων. Η συγγραφή του λεξικού βασίστηκε σε μία 

συλλογή 1.300 εντομολογικών όρων, μεταφράζοντας την ερμηνεία τους από την 

αγγλική γλώσσα στην ελληνικά. 

 Χορήγηση υποτροφιών σε μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες 

κάθε έτος 

 Ανάληψη της οργάνωσης του 12ου Πανευρωπαϊκού Εντομολογικού Συνεδρίου, που 

θα διεξαχθεί από 16-20 Οκτωβρίου 2023 στο Ηράκλειο Κρήτης, 

https://ece2023.com/ 

 Διοργάνωση του 7ου Πανευρωπαϊκού Εντομολογικού Συνεδρίου, 7-13 Οκτωβρίου 

2002 στη Θεσσαλονίκη. 

 Οργάνωση Ημερίδων και σεμιναρίων.  

 Ανάληψη Κοινωνικών Δράσεων, όπως ενίσχυση μαθητών σε πυρόπληκτες περιοχές 

της Β. Εύβοιας το 2021. 

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στην ιστοσελίδα της Εντομολογικής Εταιρείας 

http://www.entsoc.gr ή στο e-mail: info@entsoc.gr.   

Tο ΔΣ της Εντομολογικής Εταιρείας Ελλάδος ευχαριστεί όσους και όσες συνέβαλαν στην 

επιτυχία των δράσεών της. Το ΔΣ για τη διετία 2022-2023 απαρτίζεται από τα εξής μέλη:  

Πρόεδρος: Περδίκης Διονύσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής, ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΑΘΗΝΩΝ, Αντιπρόεδρος: Καλαϊτζάκη Αργυρώ, ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, Γραμματέας: Καραναστάση 

Ειρήνη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ, Ταμίας: Κουφάκης Ιωάννης 



ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και Μέλη: Κοντοδήμας Δημήτριος, Αναπληρωτής Ερευνητής, ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ 

ΦΥΤΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ, Σκούρας Παναγιώτης ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ και 

Τσαγκαράκης Αντώνιος Επίκουρος Καθηγητής ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ. 

 

 


